

Šestdeset letnikov Zgodovinskega časopisa

S pričujočo dvojno številko se zaključuje šestdeseti letnik *Zgodovinskega časopisa*. Podobno kot v življenju posameznika, je tudi v življenju neke revije to pomemben jubilej, vreden, da se ga spomnimo in da si v spomin prikličemo nekaj osnovnih dejstev, ki so zaznamovala prehojeno pot in opravljeno delo.

Prvi zvezek *Zgodovinskega časopisa*, ki je na dobrih 240 straneh vseboval vse štiri številke prvega letnika, je z letnico 1947 izšel 12. junija 1948. Novi strokovni časopis slovenskih zgodovinarjev je bil v življenje priklican kot glasilo novega Zgodovinskega društva za Slovenijo in je na svoj način odražal novi čas, ki je nastopil s koncem druge svetovne vojne z vsem dobrim in slabim, kar je ta vojna prinesla. A čeprav je bil *Zgodovinski časopis* nova periodična revija in je bilo Zgodovinsko društvo za Slovenijo nova stanovska organizacija, to vendarle ne pomeni, da sta bila brez korenin, tradicije in predhodnikov. Vse troje sega že v 19. stoletje in tradicija, na katero se *Zgodovinski časopis* lahko sklicuje, sega vse do *Mitteilungen des Historischen Vereins für Krain*, ki so začele z izhajanjem 1. januarja 1846. Neposredni predhodnik naše revije pa je bil *Glasnik Muzejskega društva za Slovenijo* (1919–1945), ki se je ob preoblikovanju Muzejskega društva za Slovenijo leta 1946 v Zgodovinsko društvo za Slovenijo tudi sam preoblikoval v *Zgodovinski časopis*.

Tako kot še na marsikaterem področju življenja takoj po vojni, so bili tudi začetki *Zgodovinskega časopisa* skromni in težki in prvih 21 letnikov je imelo vsega skupaj 16 zvezkov. Kasneje se je stanje bistveno spremenilo in številka, ki je pred nami, je že 134 zvezek *Zgodovinskega časopisa*, ki je od leta 1980 v posebni *Zbirki Zgodovinskega časopisa* poleg tega objavil tudi že 32 monografij in zbornikov. V tem času so v reviji objavljali prav vsi zgodovinarji in zgodovinarke, ki so kaj pomenili ali pa sedaj nekaj pomenijo v slovenskem zgodovinopisju. Zato se skozi posamezne številke *Zgodovinskega časopisa* in njegove vsebine na svoj način zrcali tudi zgodovina slovenskega zgodovinopisja po drugi svetovni vojni in skozi njegove strani lahko sledimo poti, ki jo je to zgodovinopisje prehodilo.

Danes je *Zgodovinski časopis* glasilo Zveze Zgodovinskih društev Slovenije, v katero se je leta 1981 preoblikovalo Zgodovinsko društvo za Slovenijo. To mu daje precejšnjo širino, saj poleg vsebin, ki so relevantne za zgodovinsko stroko in znanost v ožjem smislu, objavlja tudi prispevke, pomembne ali zanimive za društveno življenje in društvene člane. V tem okviru posveča *Zgodovinski časopis* še posebno pozornost temam, ki so zvezane s poukom zgodovine in z zgodovino v šoli. Takšno široko usmeritev namerava revija ohraniti tudi v bodoče.

Peter Štih

odgovorni urednik Zgodovinskega časopisa